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EROGAZIONI LIBERALI: 
BENEFICI FRUIBILI DA PRIVATI ED IMPRESE 

In questi tristi tempi di guerra, spesso ci viene chiesto dalle Aziende nostre Clienti se sia possibile 

dedurre in qualche modo i contributi e le offerte date alle organizzazioni umanitarie che 

operano per alleviare la sofferenza delle popolazioni civili colpite. 

La copiosa normativa prevede due possibili strade, una riservata a tutte le Persone Fisiche in 

generale ed una riservata soltanto alle Aziende. 

DONAZIONI COME PERSONA FISICA 

I contributi vengono giuridicamente definiti “Erogazioni Liberali” e sono deducibili se erogati 

a favore delle Onlus, delle Organizzazioni Di Volontariato e delle ONG. 

Possono essere detraibili in varie misure pari al 19%, al 26%, al 30%, al 35% dell’importo 

donato su massimali che partono da euro 2.065,83 fino a 30.000,00 euro. 

In alternativa, se fiscalmente più conveniente, è prevista la possibilità di dedurle sotto forma 

di oneri deducibili dal reddito: questa strada è particolarmente conveniente per coloro che 

dichiarano redditi elevati con aliquota marginale IRPEF pari almeno al 35% e nei limiti del 10% 

del reddito complessivo. Aspetto da non trascurare è quello della documentazione della spesa, 

da effettuare con strumenti tracciabili, preferibilmente con bonifici bancari o bollettini postali, 

intestati a colui che vuol detrarre o dedurre la donazione. 

DONAZIONI COME AZIENDA 

Le Erogazioni Liberali effettuate a favore di Onlus, ONG e simili sono in genere deducibili 

come costo in misura pari al 100% se di importo inferiore a 30.000,00 euro oppure al 2% del 

reddito d’impresa se di importo superiore ai 30.000,00 euro. 

Considerato tuttavia la complessità della materia in continua evoluzione legislativa, si consiglia 

a coloro che vogliono effettuare donazioni di interpellare preventivamente lo Studio, onde 

verificare caso per caso l’importo detraibile. 


